



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν. ΛΑΡΙΣΑΣ – ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΟΚΚΑΛΗΣ

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 357
Ημερομηνία Κατάθεσης 8/11/16
Ωρα Κατάθεσης 12:30

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Οι περισσότερες υγιείς επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σήμερα στη χώρα μας, λόγω της επιβολής των Capital Controls, έχουν προμηθευτεί τα POS. Σύμφωνα με τον νέο Κανονισμό 751/2015 που ισχύει από 9/12/2015 ορίζεται ως μέγιστη χρέωση για τις διατραπεζικές συναλλαγές με τις πιστωτικές και τις χρεωστικές κάρτες ποσοστό 0,3% και 0,2% αντίστοιχα. Παρά ταύτα όμως, σύμφωνα με διαδικτυακή έρευνα που διεξήγαγε το ΕΕΑ για τις χρεώσεις κατά την χρήση των POS από τις επιχειρήσεις, κατέληξαν στο συμπέρασμα πως οι χρεώσεις των τραπεζών αλλά και των ιδιωτικών εταιρειών που παρέχουν τα POS είναι υπερβολικές.

Πιο συγκεκριμένα το 40% των επιχειρήσεων που συμμετείχαν στην έρευνα προμηθεύθηκε τα μηχανάκια POS το 2015, προφανώς εξαιτίας της ραγδαίας αύξησης της χρήσης των καρτών λόγω των Capital Controls. Το 88% των επιχειρήσεων έχει προμηθευθεί το POS από τράπεζες και το υπόλοιπο 12% από ιδιωτικές επιχειρήσεις που δεν ανήκουν στον τραπεζικό τομέα. Όταν ο πελάτης χρησιμοποιεί για την εξόφληση της συναλλαγής του Πιστωτική κάρτα, το μεγαλύτερο ποσοστό των επιχειρήσεων χρεώνεται με σημαντική επιβάρυνση για κάθε συναλλαγή, από 1,5% έως ακόμα και ανώτερη του 3% προμήθεια. Το 25,5% των επιχειρήσεων επιβαρύνεται με προμήθεια 0,5% έως 1% επί κάθε συναλλαγής. Το 64,7% των επιχειρήσεων επιβαρύνεται με προμήθεια από 1% έως 2,5% επί κάθε συναλλαγής (1,5% το 27,2%, 2,0% το 25,4% και 2,5% το 12,1%). Το 9,8% των επιχειρήσεων επιβαρύνεται με προμήθεια από 3% και άνω επί κάθε συναλλαγής. Το μεγαλύτερο ποσοστό των επιχειρήσεων χρεώνεται σε κάθε συναλλαγή με προμήθεια από 1,5% έως και άνω του 3%. Το 34,8% των επιχειρήσεων επιβαρύνεται με προμήθεια 0,5% έως 1% επί κάθε συναλλαγής. Το 60,7% των επιχειρήσεων επιβαρύνεται με προμήθεια από 1% έως 2,5% επί κάθε συναλλαγής (1,5% το 25,4%, 2,0% το 25,0% και 2,5% το 10,3%). Το 4,5% των επιχειρήσεων επιβαρύνεται με προμήθεια από 3% και άνω επί κάθε συναλλαγής. Οι ανωτέρω προμήθειες υπολογίζονται στις συναλλαγές με τον ΦΠΑ καθιστώντας ακόμα πιο δυσβάσταχτη την χρέωση της επιχείρησης, αφού ο ΦΠΑ θα αποδοθεί ολόκληρος στο Δημόσιο. Πέραν όμως των ανωτέρω δυσβάσταχτων προμηθειών, το 27,7 των επιχειρήσεων χρεώνεται επιπλέον ένα ποσό για κάθε συναλλαγή (πλέον της προμήθειας) και το 21,4% των επιχειρήσεων έχει επιπλέον χρέωση για να μεταφερθούν τα χρήματα στον τραπεζικό λογαριασμό της επιχείρησης.

Οι επιχειρήσεις που αιτήθηκαν και έλαβαν αρνητική απάντηση δηλώνουν, το 44,9%, ως αιτία απόρριψης της αιτήσεως τους τα δυσμενή στοιχεία της επιχείρησης ενώ το 55,1% δεν έλαβαν καμία και δικαιολογία για την απόρριψη. Εξαιτίας όμως της δυσμενούς συγκυρίας με την επιβολή του τραπεζικού ελέγχου, όλες οι επιχειρήσεις αφενός υποχρεώθηκαν να εγκαταστήσουν τα ανωτέρω μηχανάκια αν ήθελαν είναι και ανταγωνιστικοί αφετέρου όποιες τα χρησιμοποιούν απειλούνται με λουκέτο εξαιτίας των υπερβολικών χρεώσεων από τις τράπεζες και τις ιδιωτικές εταιρείες που προσφέρουν τα POS.

Ενόψει όλων αυτών, ερωτάσθε κύριε Υπουργέ

- 1) Υπάρχει πρόβλεψη ώστε να εναρμονιστούν όλα τα τραπεζικά ιδρύματα αλλά και οι ιδιωτικές εταιρείες πώλησης των POS με την Ευρωπαϊκή Νομοθεσία αναφορικά με τις τιμές πώλησης αλλά και επιβάρυνσης των συναλασσόμενων κατά την επιβολή της προμήθειας;
- 2) Πως θα προμηθευτούν εν λόγω μηχανάκια όλες εκείνες οι επιχειρήσεις που είτε έχουν οφειλές προς το Δημόσιο είτε από την μείωση του τζίρου τους – ενόψει των νέων οικονομικών δεδομένων – αδυνατούν να ανταπεξέλθουν στην ρύθμιση των οφειλών τους; **Λάρισα, 7/1 /2016 Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ**

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΟΚΚΑΛΗΣ